

COMITÉ DE CITOYENS EN ENVIRONNEMENT

COMPTE RENDU
RÉUNION DU 29 MAI 2019 : 18h30
SALLE CORDONS ROUGES
(Porte # 2 église)

Sont présents

Mesdames Monique Clément, 228 ch. de Cookshire Compton
Jordane Masson, 5, rue Prudence Compton (arrivée à 18h55)
Katherine Chartier, 465 chemin de Hatley Compton

Messieurs Jean-Pierre Charuest, président et conseiller, Municipalité de Compton
Clément Vaillancourt, 900, rue Bel-Horizon Compton
Bernard Vanasse, Maire, Municipalité de Compton
Réjean Mégré, conseiller, Municipalité de Compton

Est absent

Monsieur Normand Bérubé, 23 chemin Moe's River Compton

Monsieur Alain Beaulieu, directeur du service d'urbanisme agit à titre de secrétaire du Comité.

Ordre du jour

1. Lecture et adoption de l'ordre du jour

Monsieur Charuest ouvre la réunion et souhaite la bienvenue aux membres présents.

L'ordre du jour est adopté avec l'ajout des points suivants à varia ;

- Retour sur l'Écocentre;
- Sortie semaine de la nature
- Dépôt du compte rendu du 18 avril 2019

Proposé par : Réjean Mégré

2. Retour sur la Journée de l'arbre

- Environ 200 personnes enregistrées ;
- Tous les arbres et arbustes ont été distribués ;
- Tout s'est bien déroulé.

3. Nettoyage rivière Coaticook

Le nettoyage de la rivière Coaticook se fera à la fin juin ou début juillet.

Réjean va regarder la température extérieure et le niveau d'eau de la rivière Coaticook avant d'appeler la liste de bénévoles.

Pour ce qui est du nettoyage d'une section de la berge de la rivière Coaticook avec l'organisme Action St-François, la date prévue est en septembre. Jean-Pierre va coordonner la date en tenant compte de la journée de l'écocentre pour que les deux événements ne soient pas en même temps.

Pour cette journée, il faut au préalable enlever l'herbe à puces.

Alain va vérifier avec Jean-Pierre, la liste des propriétaires riverains à prévenir.

Monique va faire imprimer des plans de la rivière à nettoyer pour Réjean et Jean-Pierre.

4. Rapport annuel de gestion des matières résiduelles 2018 par la MRC de Coaticook - Monique Clément

Monique Clément explique le rapport et répond aux questions des membres.

5. Résumé de la journée « Portes ouvertes 2019 sur les actions environnementales en milieu municipal » - Jean-Pierre

Jean-Pierre fait un résumé des conférences et mentionne son appréciation de la journée.

6. Suivis du compte-rendu de la dernière réunion

- Entrepôt sable : en attente du rapport final ;
- Enlèvement des pneus sur le site en bordure de la rivière : Monique mentionne avoir discuté avec Marie-Claude Bernard et il semble que ce sera très compliqué. Il faut faire une demande de certificat d'autorisation au ministère de l'Environnement, ça prend des plans d'ingénieurs, etc. ;
- Arbustes-bandes riveraines : Jean-Pierre mentionne qu'il y a une personne d'Actions St-François à contacter pour de l'aide ;
- Subvention gobelets jetables : Cette demande est passée au Conseil et il y aura une politique d'établie sur cette demande ;
- Comité sur une politique environnementale : encore sur la table à venir.

7. Varia

- **Retour sur l'écocentre :**
- Environ 250 personnes ;
- Total 32 TM dans différents conteneurs ;
- Beaucoup de peinture ;

Plusieurs problèmes de logistique ont été observés. Il faut prévoir une rencontre avant la prochaine journée afin de mieux planifier la journée, notamment refaire la configuration de la circulation, l'emplacement de certains conteneurs, le manque de bénévoles, etc.

Une rencontre au début de septembre est prévue.

- **Sortie semaine de la Nature ;**
 - Environ 15 personnes pour observer les oiseaux ;
 - Beau succès à refaire.
-
- **Dépôt du compte rendu du 18 avril 2019**

Le compte rendu est déposé sans modification.

Proposé par : Jordane Masson

8. Date de la prochaine rencontre

Mercredi, le 21 août 2019 à 18h30.

Levée de la réunion à 20h30.



Jean-Pierre Charuest
Président du comité



Alain Beaulieu
Secrétaire du comité

